

# 2023厦门金融理财节开幕式昨日举行 倾听市场声音 把脉投资趋势

晨报记者 钟宝坤

昨日下午,2023厦门金融理财节开幕式在磐基希尔顿酒店拉开帷幕。活动现场,著名经济学家吴晓求分享了经济形势、金融改革等观点,还有证券期货、私募基金等行业多位大咖畅谈投资理念。同时,主办方还为一直以来参与理财节,并深受市民信赖的10家金融机构授予“2023金融惠民典范机构”荣誉称号。

## 为厦门投资者传经送宝

作为厦门金融行业规模最大、规格最高的理财盛会,厦门金融理财节在主管部门、厦门各主流金融机构及市民的支持下,已经成为每年一度厦门金融机构交流业务、展示品牌特点的舞台,以及厦门主流金融机构创新推广不可或缺的平台。

中国银联厦门分公司助理总经理陈乃华表示,金融理财节连续17年举办,已经成为厦门最具影响力的金融盛会。作为“移动支付国家队”,银联充分发挥自身数字化平台的优势,依托“云闪付”App,借助银联商户受理网络和强大科技力量,在惠民利民便民方面开展了大量活动。“云闪付”App累计注册用户410万人,绑卡量603万张,注册用户渗透率79%,位列全国第一。厦门银联将始终坚守“支付为民”理念,以服务实体经济、小微商户和广大用户需要为己任,为厦门广大市民提供更好更优质的服务。

海西晨报社长、总编辑陈炜明表示,举办金融理财节就是搭建一座桥梁,把金融机构创新产品推荐给市民,通过智慧理财的方式,让更多人汇聚财富。理财节每年都邀请国内知名专家来厦门给投资者传经送宝,希望能给厦门市民带来更多的投资理财知识。

## 金融惠民典范机构出炉

昨日活动现场,“2023金融惠民典范机构”出炉。这10家金融机构是理财节的老朋友了,在厦门投资者中有口皆碑。

据悉,这些金融机构在支持中小微企业方面纷纷推出创新金融产品,助力缓解融资难等问题。此外,金融机构在惠民方面更是亮点频出。比如,厦门建行的龙卡信用卡装修分期业务直击痛点,有效助力市民安居梦想;厦门中行助力消费升级,多款信用贷款深受欢迎;厦门交行结合“交行福利季”活动,推出诸多买减活动,让市民切实享受到金融带来的福利。



著名经济学家吴晓求以「金融结构性改革与财富管理」为主题进行了演讲。  
记者唐光峰摄

### —— 荣誉榜 ——

## 2023 金融惠民 典范机构

- 中国银联厦门分公司
- 中国工商银行厦门市分行
- 中国农业银行厦门市分行
- 中国银行厦门市分行
- 中国建设银行厦门市分行
- 交通银行厦门分行
- 招商银行厦门分行
- 华夏银行股份有限公司 厦门分行
- 厦门银行股份有限公司
- 泰康人寿保险有限责任公司 厦门分公司

著名经济学家吴晓求:

## 找准投资核心 把握“不确定性”

昨天,在金融理财节现场,著名经济学家吴晓求以“金融结构性改革与财富管理”为主题进行了演讲。他从财富管理入手,分析了宏观经济的发展方向。

吴晓求表示,人生有三种技能需要掌握,包括开车、外语和理财。财富管理在他看来是重中之重,有了财富基础,才能去做更多自己想做的事。

吴晓求指出,中国未来要推动金融结构性改革和金融创新,金融将促进高科技企业发展,推动产业升级迭代。此外,从资产配置角度来看,要满足人民对多样化金融资产的需求。吴晓求指出,金融结构性改革就是要让金融体系更多样,提供服务的金融机构更多样,金融资产更丰富,包括股票、债券、基金、股权投资等,而

这些资产必须要有透明度,要有信用评级,这样才能让投资者有更多的选择。

吴晓求认为,投资的核心就是把握“不确定性”,因为确定性的背后就是没有成长空间。这也是为何中国的银行业业绩很好,但股价和市盈率都很低,因为太有确定性了。吴晓求十分赞成股市的注册制改革,他认为,注册制改革就是要让那些具有不确定性的企业来到市场,打造有成长性的资本市场。

对于中国经济的发展,吴晓求也有自己的看法。他认为,当前就业仍存压力,居民收入水平还未显著提高,消费还处于恢复之中。他认为,中国经济要持续性发展,制度的设计比政策更重要,要让每个人都能焕发出自己的动能,经济才能焕发活力。

### 相关新闻

证券期货私募行业大咖分享投资理念

## 做好分散配置 规避理财风险

本次金融理财节还设置了私募基金投资分享沙龙,中证金牛监事贾裕泉博士、国联期货股份有限公司福州分公司总经理华峰、宁水资本投资总监陈昭斌等行业大咖在现场分享投资理念和观点。

陈昭斌表示,截至去年,我国的证券类私募基金规模已经达到6万亿元,发行的证券基金产品2万多只,可以说发展迅速。他认为,未来私募基金行业的投资策略会越来越丰富,可以为投资者提供更多选择。

贾裕泉认为,理财除了投资股票之外,还可以投资债券、大宗商品、衍生品等其他资产。在理财层面,最基本也是最主要的风险控制方法就是做好大类资产配置。也就是说,通过将资产分散到股票、债券、大宗商品以及衍生品等不同的大类资产中,可以明显降低总资产波动水平。此外,就股票投资而言,也可以借助分散配置来控制风险。

华峰则认为,很多股票估值过高,只能长期向下,一批价值股则会长期上升,投资者未来会更倾向于找专业机构投资。

大咖带来精彩观点。  
记者唐光峰摄

